



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

Πάτρα: 28-5-2013

Αριθ.Πρωτ.: 126329/536

Ταχ.Δ/ση: ΝΕΟ Πατρών-Αθηνών 32
& Αμερικής Τ.Κ:26441 ΠΑΤΡΑ
Τηλέφωνο :2613613537
Πληροφορίες: Δ. Θεοδωροπούλου
e-mail: grammateia.ps.pde@pde.gov.gr
FAX : 2613613538

- ΠΡΟΣ:** 1) Αντιπεριφερειάρχη
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας
κ. Γεώργιο Αγγελόπουλο
2) Γεν.Δ/ση Εσωτ.Λειτουργίας ΠΔΕ
- ΚΟΙΝ :** 1) Γραφείο Περιφερειάρχη
Δυτικής Ελλάδας
2) Εκτελεστική Γραμματέας Π.Δ.Ε

ΘΕΜΑ : Διαβίβαση της υπ' αριθ.131/22-5-2013 Απόφασης Περιφερειακού Συμβουλίου.

ΣΧΕΤ: Το υπ' αριθ. Α.Π: 125749/640/13-5-2013 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ.Γ.Αγγελόπουλου.

Σας διαβιβάζουμε την υπ' αριθ.131/22-5-2013 Απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «**Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην Διάσκεψη των Απομακρυσμένων Παράκτιων Περιφερειών της Ευρώπης (CPMR) και καταβολή εισφορών για το έτος 2013**» και παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΠΕΤΑΣ



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**11^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 11^ο

Στην Πάτρα σήμερα στις 22-5-2013, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. 128033/539/16-5-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1)Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος, 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος, 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος - Γραμματέας, 4) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6)Αυγέρης Σάββας, 7)Βάλαρης Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 10)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 11) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 12) Καραπάνος Γεώργιος, 13) Κελεπούρης Ανδρέας, 14)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 15)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 16)Λύχρος Ιωάννης, 17)Μαρίνος Ανδρέας, 18)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 19)Μητρόπουλος Ανδρέας, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 21)Μπαλκάμος Ευγένιος, 22)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 23)Ντάτσικα Γεωργία, 24)Παπαναστασίου Γεώργιος, 25)Παππός Γεώργιος, 26)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 27)Πετρόπουλος Χρήστος, 28)Πλατανιάς Παναγιώτης,

29)Πυλαρινός Νικόλαος, 30)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 31)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 32)Σολτάτος Γεώργιος, 33)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 34)Σταρακά Χριστίνα, 35) Σταυρόπουλος Χρήστος, 36)Στούπας Παναγιώτης, 37)Τσάνης Νικόλαος, 38)Υφαντής Νικόλαος, 39)Φαρμάκης Νεκτάριος, 40) Φεσσιάν Γεράσιμος, 41)Φωτόπουλος Τρύφων, 42)Χριστογιάννης Γεώργιος, 43)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Αχιλλεόπουλος Πέτρος, Δεσύλλας Δημήτριος, Δουγένης Δημήτριος, Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), Μπουγάς Κωνσταντίνος, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και Τσόγκας Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος , η Βουλευτής Π.Ε Ατωλ/νίας κ. Τριανταφύλλου Μαρία, ο Δήμαρχος Δυτικής Αχαΐας κ. Παναγιωτόπουλος, Ανδρέας, ο Πρόεδρος του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας- Παράρτημα Πελοποννήσου και Δυτικής Στερεάς Ελλάδας κ.Λαμπρόπουλος Σωτήρης, ο Πρόεδρος Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Μεσολογγίου κ.Θεοφιλάτος Γεράσιμος, ο Ερευνητής Ινστιτούτου Προστασίας Φυτών Πάτρας κ.Μανουσόπουλος Ιωάννης, η εκπρόσωπος των εργαζομένων «Ελληνικών Αλυκών Α.Ε» κ.Γερολυμάτου Παναγιώτα, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Αριθ.Αποφ. 131/2013

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το **9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην Διάσκεψη των Απομακρυσμένων Παράκτιων Περιφερειών της Ευρώπης (CPMR) και καταβολή εισφορών για το έτος 2013».**
(εισηγητής :Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος)

Στο εν λόγω θέμα εισηγητής είναι ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ. Γεώργιος Αγγελόπουλος, που στην αριθ. Α.Π.: 125749/640/13-5-2013 εισήγησή του, λέει τα εξής :

«Η CPMR ιδρύθηκε το 1973 και είναι ένας Οργανισμός στον οποίο συμμετέχουν περίπου 160 Περιφέρειες από 28 Κράτη, μέλη και μη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εκπροσωπώντας πάνω από 200 εκατομμύρια πολίτες.

Στόχος των δράσεων της CPMR στη συνεργασία της τόσο με ευρωπαϊκούς φορείς όσο και με εθνικές κυβερνήσεις, είναι να εξασφαλίσει ότι οι ανάγκες και τα ενδιαφέροντα των Περιφερειών μελών της να λαμβάνονται υπόψη όσον αφορά τις πολιτικές με υψηλό περιφερειακό αντίκτυπο σε κρίσιμους τομείς όπως: Πολιτική Συνοχής της ΕΕ, Θαλάσσια Πολιτική και Αλιεία, Ανάπτυξη, Μεταφορές, Αγροτική Ανάπτυξη, Ενέργεια και Κλιματική Αλλαγή, Έρευνα και Καινοτομία κ.α..

Η CPMR υποδιαιρείται σε 6 Γεωγραφικές Επιτροπές που εστιάζουν στις θάλασσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

1. Επιτροπή Νησιών
2. Επιτροπή Ατλαντικού
- 3. Διαμεσογειακή Επιτροπή**
4. Επιτροπή Βαλκανίων και Μαύρης Θάλασσας
5. Επιτροπή Βαλτικής
6. Επιτροπή Βόρειας Θάλασσας.

Όλες οι Ελληνικές Περιφέρειες είναι ιδρυτικά μέλη της CPMR.

Μέχρι και το 2010 συμμετείχαν οι πρώην κρατικές Περιφέρειες και οι συνδρομές καταβάλλονταν συνολικά για τη χώρα με ευθύνη των Υπουργείων Εσωτερικών και Οικονομικών. Με την εφαρμογή του Καλλικράτη στην CPMR συμμετέχουν πλέον οι αιρετές Περιφέρειες.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο με την υπ' αριθμ. 173/29-10-2012 ενέκρινε τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στη CPMR και σε δύο Γεωγραφικές Επιτροπές, την Διαμεσογειακή Επιτροπή και την Επιτροπή Βαλκανίων & Μαύρης Θάλασσας, καθώς και την αντίστοιχη καταβολή εισφορών των ετών 2011 και 2012. Η συμμετοχή μας τα δύο πρώτα χρόνια της αιρετής περιφέρειας απέδωσε σημαντικά αποτελέσματα στην ευρωπαϊκή παρουσία της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. Ο Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης και Αγροτικής Οικονομίας εκλέχθηκε ομόφωνα στην Αντιπροεδρία της Διαμεσογειακής Επιτροπής με ομόφωνη επίσης αποδοχή του ψηφίσματος που εισηγήθηκε στη Γενική Συνέλευση της CPMR στο Bialystok της

Πολωνίας (Οκτώβριος 2012), για τη δημιουργία της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής Ιονίου.

Η Μακροπεριφέρεια Αδριατικής Ιονίου αποτελεί πλέον πολιτική απόφαση του Συμβουλίου της Ευρώπης και γίνεται πράξη με την ενεργό συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και των στελεχών που συμμετέχουν ως επικεφαλής της ελληνικής πλευράς στην Ομάδα Εργασίας για την Μακροπεριφέρεια. Παράλληλα, την 1^η Φεβρουαρίου 2013 ο Περιφερειάρχης εξελέγη Α΄ Αντιπρόεδρος στην Διαπεριφερειακή Ομάδα «Αδριατικής Ιονίου» της Ένωσης Περιφερειών με ουσιαστική τη συμβολή της CPMR, συμμετέχοντας ενεργά στις διεργασίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και την προετοιμασία του Σχεδίου Δράσης για την Μακροπεριφέρεια Αδριατικής Ιονίου.

ΕΙΣΦΟΡΕΣ:

Η ετήσια εισφορά για τη συμμετοχή κάθε Περιφέρειας μέλους υπολογίζεται σύμφωνα με το πληθυσμό της και ανάλογα με τις Γεωγραφικές Επιτροπές που συμμετέχει.

Για την Περιφέρεια Δυτική Ελλάδα υπολογίζεται με πληθυσμό 679796 και προκειμένου να περιορίσουμε κατά το δυνατό το κόστος επιλέγουμε τη συμμετοχή μας μόνο σε μία Γεωγραφική Επιτροπή, τη Διαμεσογειακή, προκειμένου να προωθήσουμε μέσω αυτής τόσο το θέμα της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής Ιονίου, όσο και την προοπτική της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην ευρύτερη λεκάνη της Μεσογείου ενόψει και της νέας Προγραμματικής Περιόδου:

- Εισφορά στον γενικό προϋπολογισμό της CPMR: **7.328,00€**.
 - Εισφορά στον προϋπολογισμό της Διαμεσογειακής Επιτροπής: **5.219,00€**.
- Σύνολο: 12.547,00€**.

Εισηγούμαστε

Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην Διάσκεψη των Απομεμακρυσμένων Παράκτιων Περιφερειών της Ευρώπης (CPMR) και της Γεωγραφικής Επιτροπής Διαμεσογειακή και την καταβολή των εισφορών για το έτος 2013 συνολικής αξίας ****12.547,00**€**, πλέον των εξόδων αποστολής εμβάσματος.

Η δαπάνη θα καλυφθεί από τον Προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, βαρύνοντας το φορέα 9899 και τον Κ.Α.Ε.: 071B».

Πριν τη λήψη της απόφασης, είχαν αποχωρήσει οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Λύχρος Ιωάννης και Κοκκαλιάρη –Λάσκαρη Νικολέττα.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Πρόεδρο του Π.Σ, καθώς και τις απόψεις και προτάσεις των μελών του, μετά από διαλογική συζήτηση

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

(38 θετικές ψήφοι και 3 αρνητικές)

Εγκρίνει ,σύμφωνα με την εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας κ. Γεωργίου Αγγελόπουλου, τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην Διάσκεψη των Απομακρυσμένων Παράκτιων Περιφερειών της Ευρώπης (CPMR) και της Γεωγραφικής Επιτροπής Διαμεσογειακή και την καταβολή των εισφορών για το έτος 2013 συνολικής αξίας ****12.547,00**€**, πλέον των εξόδων αποστολής εμβάσματος.

Σ'αυτή την απόφαση ψήφισαν **κατά** τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτ. Ελλάδας» κ.κ. Καραπάνος Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος.

Λευκό, ψήφισε ο επικεφαλής της Παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ. Παπακωνσταντίνου Κωνσταντίνος.

Το παρόν πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΑΡΙΠΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ